

全职太太重返律师职场开启第二人生 《玫瑰之战》： 律师界巾帼不让须眉

在过往的律师题材电视剧中，男性角色往往更独当一面，成为主角的必选。实际上，有公开数据显示，在中国最好的律师事务所中，女性合伙人的比例相当高，她们人美气质佳，有的还成功兼顾事业与家庭，是很多年轻女性的偶像。当下就有一部电视剧，聚焦这一群女性精英律师。

近日，都市剧《玫瑰之战》开播，登陆CCTV-8黄金强档，并在腾讯视频和爱奇艺播出。

**全职妈妈重返职场经历涅槃人生
袁泉黄晓明合作为梦想背水一战**

该剧讲述了原本生活幸福的全职太太顾念，因丈夫宋嘉辰陷入罪案并暴露了其出轨的事实，同时遭到了家庭和情感的背叛。为了担起生活重任，她在丰盛的引荐下来到仪盛和律所重新出发。在这里，她彰显了非凡的工作能力，获得了律所合伙人令仪的欣赏，并帮助宋嘉辰洗脱罪名。职场的磨砺，让顾念愈发独立坚强，不仅迎来事业的巅峰，还逐渐成为大家心目中的优秀律师，勇往直前、无所畏惧地维护法律的公平与正义。

《玫瑰之战》以细腻、生动的镜头，刻画了一个被丈夫背叛、家庭关系破裂的全职妈妈顾念，在遭遇生活的一连串打击后，重新振作，开启新生活的故事。

剧中，由袁泉饰演的顾念是许多职场女性的缩影。年轻时她也曾是一名前途无量的律师，为了丈夫宋嘉辰专心发展事业，她放弃工作在家做全职妈妈。但在遭遇家庭和情感的双重打击后，她毅然决定重返职场。阔别职场十余年之久，以“返场律师”之姿重新出发的顾念，面对强行安排自己人生的丈夫以及别人对她能力的质疑，将如何“绝地反击”，成



为更强大、更完整的自己？

作为仪盛和律所的合伙人之一，黄晓明此次饰演的丰盛为顾念重返职场搭建了桥梁。职场中，他作为仪盛和的“王牌律师”攻势凌厉，不给对手一丝喘息之机；而在职场之外，他又不失温暖深情和同理心。他对顾念一路贴心守护，他们的情感发展也令人充满好奇。同为律所合伙人，俞飞鸿饰演的令仪理性聪慧，她做事雷厉风行，不仅在律所的管理上运筹帷幄，而且对待各类案件的选择与执行也极具耐心和判断力，可谓是律所的“全能律师”，更是仪盛和不可或缺的灵魂人物。

**还原真实律所生态展现律师社会责任
案件话题贴近现实具有普法教育意义**

《玫瑰之战》以其动人心弦的剧情设定、错综复杂的人物关系、饱满深刻的角色设定等使观众备受期待。不仅通过聚焦女主人公顾念遭遇家庭变故重回职场、不断奋斗成为一名优秀律师的人生经历，展现一种积极进取、自强不息的时代精神，还蕴含着深厚的社会关照度。

一方面，作为法律服务人员，律师在捍卫法律公平、推动社会法治进步方面，承担着重要责任。《玫瑰之战》把镜头对准这群严肃专业的法律服务人员，塑造了一系列性格迥异、鲜活生动的律师群像，在他们身上，体现出崇尚司法尊严、追求社会公平正义并且愿意为之去努力奋斗的精神品格，还原真实的律所生态。

另一方面，《玫瑰之战》以律所职场生态为背景，通过对一系列案件的聚焦和关注，探讨了职场奋斗、女性成长、婚姻关系、亲子关系等一系列贴近现实社会的热点话题，同时

内容还兼顾专业性和可看性。剧集经过潜心打磨，呈现了一桩桩贴近现实的法制事件，成为普及法律知识的天然窗口，为推动全民普法进程添砖加瓦。

女性力量的崛起，一直是近年都市剧关注的热点。《玫瑰之战》以女性视角切入，通过对多位极具代表性的女性角色的刻画，讲述了不同女性的自我觉醒和自我成就。“我想展现这样的价值观念：女性的内在力量是无限的，女性不要自我设限，女性应该勇敢地探求发掘自己的生命价值，让自己绽放光彩。”编剧郑仁湘在阐述中如是说，她想通过剧集向观众传达，人永远都不要放弃自我提升，不要放弃追求自我价值，努力变成更强大的自己。“成为这样的人，才能为他人、为社会带来更正向、更温暖的力量。”

(综合整理自南都、北青网、北方网，图片来自剧方海报)

文化 周历

1 电影

马思纯王俊凯
双向救赎
《断·桥》



黄雀市大桥突然垮塌，桥墩中一副被活埋多年的人骨赫然惊现。死者女儿闻晓雨为追查父亲死因，得到一个自称孟超的男孩协助，并携手走上探寻真相与复仇之路。渐渐地，他们发现，闻晓雨的养父方正很可能就是杀人凶手，而他背后似乎隐藏着惊天秘密……

■ 上映时间：2022年8月13日

2 剧集

世界级IP首次
华语授权
《民国大侦探》



《民国大侦探》改编自阿加莎·克里斯蒂《大侦探波洛》系列小说，是其在中国的首度授权。在保留原作经典核心特色基础上融合中国本土特色，塑造年轻版波洛。该剧主要讲述了北平的年轻律师司徒颜坚守法理被罢职，来到哈尔滨成为一名侦探，在一起起接踵而至的案件中，结识了直来直去的富少好友骆少川，并和敢爱敢恨的周墨婉相识相知，一起挖到大阴谋的故事。

■ 首播时间：2022年8月10日
□ 播出平台：爱奇艺

3 综艺

聚焦家庭餐桌
《中餐厅》第六季



新一季节目将视角聚焦于中国家庭餐桌。节目中将展现烟火气和温馨的亲子时光，其中不仅有温馨的亲子互动，更有合伙人用心带娃的过程分享，用一餐饭的时间记录中国式家庭的相处点滴。此外，本季节目还将创新地引入“有机餐厅”的概念，秉持为食客们送上最新鲜、最健康的有机食材的理念，让前来就餐的客人感受到“故人具鸡黍，邀我至田家”的亲切感。

■ 首播时间：2022年8月12日
□ 播出平台：湖南卫视、芒果TV

(具体信息以官方发布为准)